

2018年6月

27日

星期三

中大字子

《中山大学报》
学生增刊

第84期

刊头题字：陈永正

院系寄语

胸怀家国 不负时代



康乐园求学岁月如行舟，将我们自懵懂少年载向更广阔的天地。临别前回首，总能感受到师长们温暖殷切的目光，似灯如星，让前路不再迷茫和孤单。师长们暖心的一纸赠言，伴我们勇敢起航，指引我们胸怀家国，知行合一，无悔青春，不负时代。

供稿 共青团中山大学委员会

中国语言文学系

作为一个中文人，我深深地祝福你们，相信你们，并希望你们在未来广阔的天地里，无论面对顺境还是逆境，都能够不忘初心；保有对自己、对家人、对社会和国家，以及对中文的爱，这将给予你们力量。

书记 于海燕

冷月无声，闲来莫忘拈笔墨。青灯有味，花影方能到窗前。

主任 彭玉平

历史学系

诸位在历史系度过的三年或四年或七年，或者更长的时间，可能不是你们最幸福，也可能不是最灿烂的，但相信是最值得怀念的一段时光。期待有一天，历史系因你们而自豪，你们的家人因你们而骄傲！

书记 胡海峰

哲学系

祝贺同学们学业有成，顺利毕业。在即将开启的人生新旅程中，前程似锦，一切顺利！请记得，哲学系是我们永远的精神家园，欢迎大家常回来看看！

书记 陈险峰

社会学与人类学学院

康乐芳草，悠悠四载。你们即将离开美丽的康乐园，开启新的人生旅途。衷心希望同学们不忘初心、追求卓越；秉持中山先生“要立志做大事”的遗训，努力自强，为社会福、为邦家光！也真切期望大家系学院发展，常回母校看看！

院长 张应强

博雅学院

同学们，不觉匆匆四年，大家在博雅学院追求着广博的知识，磨砺出坚强的意志，塑造了从容的气质。今后的岁月里，我们将在各个学科专业领域和社会专门领域开阔视野，锤炼思想，让我们珍视博雅的精神，永远保持读书学习的热忱。

院长 谢湜

岭南学院

“取水岭之南，沾溉天下间。”

书记 黄山

松而不懈，锲而不舍。

院长 陆军

外国语学院

同学们即将开始人生的下一个征程，中山大学外国语学院将永远是你们的精神家园。今天我们是以中山大学的毕业生为骄傲，明天我们要让中山大学以我们而自豪，祝福同学们，继续努力，前程似锦，毕业快乐。

书记 许东黎

同学们，你们就要离开与你们朝夕共四年的中大校园了。当你们依依不舍地脱下学位服，意气风发地奔向世界各地之时，请不要忘了你们的身后还有一双默默注视的眼睛，那是你们曾经的老师对你们的留念、期待和祝福；留念与你们相处的日日夜夜，期待你们未来的展翅高飞，祝福你们马到成功，前程似锦，早日成为中大骄傲、国家栋梁。

院长 王东风

法学院

2018届毕业生们，中国已进入新的时代，党的十九大描绘了实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。你们是新时代的见证者、开创者、建设者。希望你们以永不懈怠、一往无前的精神状态，在建设法治国家、法治政府、法治社会中绽放青春光芒，创造光辉业绩，书写人生精彩。

书记 罗镇忠

政治与公共事务管理学院

善政天下，良治中国！
书记、院长 肖滨

管理学院

融汇中西管理智慧，培养创业创新精神，践行服务社会责任，作育商界精英。
书记 漆小萍 院长 王帆

马克思主义学院

望我马院诸同学，秉承“传道明理、立德树人”的院训，做一名合格的马克思主义理论传播者、研究者和践行者，在新时代中国特色社会主义伟大事业中不断建功立业！
书记 郑哲

心理学系

学以成人。
书记 李桦

愿心理学系强调研究方法、批判性思维和全球视野的训练让你受益终生，望把德才兼备、领袖气质、家国情怀的培养理念带到你生活和工作的每一个地方，服务国家、社会和家庭。
主任 高定国

传播与设计学院

希望同学们不忘初心，胸怀新闻人的理想、传播人的机智、设计人的灵感，在新时代新征程中，有大格局、大视野、大魄力，成为德才兼备、开拓创新、勇于担当的国家和社会栋梁之才。
书记 范元办

时代在变化，可以不变的是你内心的从容；人生如探险，无法精准计算的生活才有意义。
院长 张志安

资讯管理学院

六月的太阳还是那么热情，伤感的毕业谣已经奏响。

莫忘了康乐园的红砖绿瓦，莫忘了谷河的碧波蓝天，莫忘了朝夕相处的老师和同学，莫忘了满怀理想的那个你。
踏上征程吧，愿你们永远怀着中大子的骄傲，越飞越高！
书记 王琤

I want you to accept the new challenges with the pride of knowing that you come from one of the best universities in China and you were taught by some of the best information teachers in the country.

Good luck 2018 alumni of the School of Information Management, be courageous, be daring and go far!
院长 Miguel Nunes

数学学院

在一次次的挥手送别中，传承着大学的文化、大学的精神，亦使得大学常青。希望同学们保留和坚持读书的习惯。“读书，就是储存阳光。”

衷心祝愿同学们一路阳光，一路芬芳！
书记 阮映东

大学生活只是人生的一个小小驿站，在你们整顿行装又要继续出发的时候，不要忘记欣赏路上的风景。
院长 陈兵龙

物理学院

祝贺物理学院2018届的同学们，历时数年，在物理的海洋里击浪飞舟，终能有成。毕业之际，望诸位追随梦想，满怀物理精神，遵循物理思想，不仅“诵之熟，讲之熟”，更要“思之熟，行之熟”，手执物理之刃，坚韧不拔，在未来展一番别样天地！
院长 郑跃

化学学院

勿忘初心，向阳而生！
书记 陈文波

让青春闪光，让梦想成真！
院长 毛宗万

地理科学与规划学院

以足丈量世界之广，让心感悟世界之美，用地理解读世界之妙。坚守地理人的品行，坚持地理人的精神。
书记 谷晓丰

常怀先忧后乐之心，坚守忠诚报国之志，多做利民兴邦之事。为国家兴旺和人民幸福而不懈努力，成为无愧于伟大祖国伟大时代的社会栋梁！
院长 宋尔卫

中山医学院

不忘医学初心，坚守卓越决心，永葆好学恒心，守护仁爱之心。
书记 吴忠道

筑学者梦，守医者心，怀家国情！
院长 宋尔卫

光华口腔医学院·附属口腔医院

为社会福，为邦家光。勤哉诸君，努力自强。
书记 陈望南

不忘初心，牢记使命，肩起责任，奋力前行。
院长 程斌

生命科学学院

祝贺你们圆满完成学业，用努力和汗水换来青葱岁月的美好回忆。愿你们在未来说人生的道路上，牢记“博学、审问、慎思、明辨、笃行”的校训，为社会福，为邦家光。
书记 李伯军

生命演华彩，薪火传未来。祝愿所有毕业生不仅掌握生命科学的奥秘，同时感悟生命的真谛。愿你们在前行的道路上，把担子放在肩上而不是搁在心里，用自己的双手建造幸运的大厦。
院长 郑利民

工学院

希望工学院的同学们毕业后继续“写好”工字，报效祖国。写“工”字，如果中笔顶天，是“土”字，乡土的土，要有家国情怀。写“工”字，如果中笔立地，是“干”字，千劲的干，要肯干、苦干和善于。
书记 欧阳可全 副院长 蔡铭

材料科学与工程学院

依依离别校园，走向社会，外面的环境，海阔天空，相信我们的同学，一定可以开拓进取，保持定力，创造美好未来！
书记 李永乐

你们处在一个伟大的时代，以尔等桥梁之才，定能为中华民族的伟大复兴做出自己的贡献。
院长 杨国伟

电子与信息工程学院

希望中大的学子，始终谨记中大校训，始终不忘家国情怀，努力追求卓越，为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平！
书记 莫华

以引领世界前列为目标，以实现中国创造为己任，用过硬的技术和全面的能力服务社会，用积极的态度和创新的理念改变生活，做自己人生的工匠，不负此生的生活。
院长 胡文浩

护理学院

请同学们谨记南丁格尔誓言，继续填好人生的履历表，交出事业的优秀答卷，为母校的旗帜增辉添彩！中大护院永远是你们的家！希望同学们常回家看看。
书记 张远权

母校永远是你们心灵的港湾，老师永远是你们精神的靠山，欢迎你们载誉归来！
院长 彭俊生

数据科学与计算机学院

中山先生说，青年要立志做大事。习总书记说，青年学生要志存高远，脚踏实地。希望毕业生们努力践行中山先生和习总书记的殷切期望，将个人事业追求融入国家社会发展当中，既仰望星空又脚踏实地，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献自己的青春和智慧。
书记 谢曼华

你们一路走来，伴着父母的叮咛，老师的教诲，祖国的期望。今天，你们将告别校园，告别同窗，告别师长。愿你们不负亲亲嘱托，不负母校培育，用自己的聪明才智和辛勤劳动，为中华振兴贡献一份力量。
院长 钱德沛

环境科学与工程学院

作为环境学人，希望同学们主动把环境生态和谐共生作为事业来追求，在生态文明建设重要战略思想指引下，提高社会责任意识，认真学习、努力自强，主动投身环保事业，铁肩担道义、热血写春秋，把个人理想信念与国家发展、民族复兴紧密结合起来，把热血挥洒在实现生态文明建设的伟大实践之中。
书记 萍志强

启蓝天碧水之宏图，期中大学子风华正茂！
院长 仇荣亮

当青山绿水之昌历，愿环院诸君锦绣华章！
院长 仇荣亮

国际金融学院

亲爱的同学们，你们要毕业了！让我们时刻牢记“博学、审问、慎思、明辨、笃行”的校训精神，以“德才兼备”的素养奔向新征程，以“领袖气质”的魄力迎接新时代！祝你们前程似锦！
书记 钟一彪

你们是国之栋梁；胸怀经管韬略，你们是商之精英。学生永远是学院最大的财富。愿举全院上下之力，推进实施“强院育人”战略，搭建教学和科研平台，力求在前沿学术研究和社会科学实践中培育出更多创新型经济管理类人才。无论升学深造还是服务社会，希望同学们能谋势而为，顺时而动，知变图强，只争朝夕，为社会福，为邦家光！常回国看看！
副院长(主持工作) 黄新飞

国际翻译学院

亲爱的同学们，你们要毕业了！让我们时刻牢记“博学、审问、慎思、明辨、笃行”的校训精神，以“德才兼备”的素养奔向新征程，以“领袖气质”的魄力迎接新时代！祝你们前程似锦！
书记 徐瑞

你们在中法核经历的幸福或压力、进步或彷徨、成功或遗憾教会了你们迎风起航，逆风飞翔。希望你们在接下来的人生旅程中坚守中法核的高标准、严要求，继续进发青春热血，追逐理想抱负；继续精进奋发，耕耘事业热土。坚信你们一定会成为核工领域精英技术和管理人才，成为学院的骄傲！
院长 王彪

附属第一医院

提升格局，践行中大十二字育人方针，自带光芒照亮人生！
院长 李伟华

中法核工程与技术学院

梅花香自苦寒来，经过四~六年磨砺，你们收获了美好的今天；愿你们怀抱理想，奋进前行，收获更加靓丽的明天！
书记 徐瑞

你们在中法核经历的幸福或压力、进步或彷徨、成功或遗憾教会了你们迎风起航，逆风飞翔。希望你们在接下来的人生旅程中坚守中法核的高标准、严要求，继续进发青春热血，追逐理想抱负；继续精进奋发，耕耘事业热土。坚信你们一定会成为核工领域精英技术和管理人才，成为学院的骄傲！
院长 王彪

国际关系学院

亲爱的同学们，你们要毕业了！让我们时刻牢记“博学、审问、慎思、明辨、笃行”的校训精神，以“德才兼备”的素养奔向新征程，以“领袖气质”的魄力迎接新时代！祝你们前程似锦！
书记 骆腾

你们在中法核经历的幸福或压力、进步或彷徨、成功或遗憾教会了你们迎风起航，逆风飞翔。希望你们在接下来的人生旅程中坚守中法核的高标准、严要求，继续进发青春热血，追逐理想抱负；继续精进奋发，耕耘事业热土。坚信你们一定会成为核工领域精英技术和管理人才，成为学院的骄傲！
院长 常晨光

国际翻译学院

希望各位毕业生同学，继续发扬学院“自强不息，追求卓越”的精神，牢记中山先生题写的校训，在新的学习或工作岗位上创造新的更大的成绩。学院永远是大家的精神家园，希望大家继续关注、关心、支持学院的发展，欢迎大家经常回家看看！
院长 常晨光

国际关系学院

弘毅坚忍，初心永恒。
副院长(主持工作) 魏志江

旅游学院

If you want to go fast, go alone. If you want to go far, go together. 独行者走得快，结伴者行得远。学会独立工作，更要学会合作。要做到1+1>2，利益分享很重要，在利益面前学会后退半步，你会与结伴者走得更远。
院长 常晨光

药学院

希望学院能成为你们人生征途中的一个驿站，同学们在继续深造或者就业岗位上，继续以积极进取和奋发有为的态度，为国家新药研发贡献自己最大的力量，同时，也欢迎当你们在征途上走累了的时候，常回来学院和老师交流叙旧，探讨学术、人生，整好行装再出发。
书记 韩玲

国际关系学院

希望你们在接下来的旅途中，不要忘记继续对知识的求索；知识中蕴藏智慧与真理，当你们困惑时，知识能为你们指明方向。无论你们毕业后是选择继续深造、工作、或者创业，希望你们不忘初心，用无尽的热情去追逐梦想、追求真理、探索未知的科学与人生。努力成为“德才兼备、领袖气质、家国情怀”的国家栋梁。
院长 郝元涛

护理学院

希望你们在接下来的旅途中，不要忘记继续对知识的求索；知识中蕴藏智慧与真理，当你们困惑时，知识能为你们指明